

妙手同台展技艺 信阳绿茶茶香浓

第五届全国农业行业技能大赛茶叶加工河南选拔赛在浉河区举行

本报讯(记者 童帅)8月18日至19日,第五届全国农业行业技能大赛茶叶加工河南选拔赛在茶乡浉河区浉河港镇拉开帷幕。此次大赛由省农业农村厅、省人力资源和社会保障厅、省总工会主办,市农业农村局和浉河区政府承办。

经报名和初选,此次比赛共有40名炒(制)茶高手齐聚浉河港镇。此次赛项茶种为绿茶,比赛工艺为炒青,大赛设置理论知识考试和现场技能操作考

核两个环节。虽然天气炎热,但参赛选手们都拿出了十二分的精神,全力以赴,比赛现场紧张而精彩。

浉河区参赛选手王强说,很荣幸参加此次比赛,让我有机会向这么多前辈和老师们学习。作为90后做茶人,我一直想把信阳毛尖的炒制技艺更加多元化、现代化。今后,我将更加努力把信阳毛尖炒制技艺发扬光大,用心制茶。

潢川县参赛选手季勇说,此

次比赛他见到了不少年轻选手,说明信阳毛尖制作技艺后继有人,感觉非常欣慰。

省农业农村厅乡村产业发展处副处长刘启表示,希望通过此次制茶大赛,进一步提高信阳毛尖的加工技艺,同时提高各个企业的质量意识,充分发挥茶叶的经济价值,加快实现全省茶产业高质量发展。

据悉,此次大赛选手们的得分和获奖情况,将由主办单位以正式文件的形式向社会公布。

伏出秋意起 雨至高温消

本报讯(记者 张方志)时针嘀嗒不止,转眼三伏将尽。在熬过了数十个“蒸煮”天之后,我们终于将在本周抓住伏天的尾巴,而随着阴雨天气的出现,秋意也有望渐渐抬起头来。

上周,我们又在酷热中度过,罕见的高温红色预警信号,信阳市气象局先后于周一和周五各发布了一次。至此,信阳市气象局在过去的一周之内连续发布了两次高温红色预警信号,我市这个伏天的气温之高由此可见一斑。

记者从信阳市气象局获悉,今年6月以来,信阳市全市平均气温达29.7℃,位居历史常年同期第一,超过35℃的高温日数近40天。根据国家气候中心监测评估,今年的区域性高温事件综合强度已达到1961年有完整气象观测记录以来最强。

而且,时至本周,这个记录将继续书写。据信阳市气象局发布的天气预报显示,本周前期,今夏一直牛气烘烘的副热带高压将继续“拿捏”我市天气,致使我市最高气温将继续突破37℃以上,最高可达“4”字头。

副热带高压有对手吗?当然有,那就是冷空气,它们正在路上。本周二,我们将迎来处暑节气,而本周四我们将正式出伏,“双管”齐下的作用下,副热带高压无奈“龟缩”,而冷空气则乘势南下,阴雨天气有望在本周中后期到来,这对当前正处于旱情发展阶段的我市来说,无疑是一个好消息。

冷空气的抵达,也将帮助我们降下当前的高温,预计本周三开始,我市气温开始下降,最高气温降至33℃左右,而随着阴雨天气的持续,最高气温甚至有望降至30℃以下。届时,秋意将渐渐升起。



初秋菜色丰



夏天进入尾声,初秋悄然到来,在市区农贸市场,花生、苦瓜、莲蓬等时令蔬果集中上市,物美价廉,为市民的菜篮子添加属于这个季节的新鲜度和幸福感。图为昨日早晨,市民在浉河农贸市场选购蔬果。

本报记者 马依帆 摄

记者逛市场



赞! 青年不慎落水 村民合力相救

本报记者 李凯

“快救人啊,有人落水了!”“赶快赶快!”……这是发生在羊山新区北湖水库救援的一幕。

8月14日晚8时30分,北湖街道顾岗村村民姜付云吃了晚饭在水库大坝散步,突然听见离泄洪洞仅有50米距离的湖面上有人呼救。

“坏事,有人掉进湖里去了!”一声十分急迫的呼喊声打破了夜晚的宁静。姜付云心里一惊,毫不犹豫抄起救生杆就往传来喊声的地方跑去。

同一时间,与姜付云在一起的张静和刘付华连忙拨打报警电话并向路人求助。

此时正好经过大坝的刘启斌听到呼喊,立刻停好电动车,迅速跳进水里与姜付云一起营救落水者。

随后,张静把救生圈扔向了刘启斌。接过救生圈后,刘启斌马上把它套在身上,同时姜付云利用救

生杆迅速将二人拉到湖边。

仅仅3分钟,落水男子便被救上岸。上岸后,姜付云继续为其展开心肺复苏急救。过了一会儿,男子吐出几口水后逐渐恢复了意识,并用细微的声音道谢。事后经了解,落水男子当晚来到北湖水库游玩,因私自翻越水库围栏失足掉入湖中。

“刚开始的时候体力还可以,后来体力就不支了,幸好上面扔下来个救生圈,当时围观群众也加入救援中。”刘启斌回忆道。最终,二人与群众合力,成功将落水男子救上岸。

落水男子成功救上岸后,姜付云才感觉右脚走路一瘸一拐的。原来在施救的过程中,落水者不停挣扎,姜付云用尽力气将人往岸边拖拽。加上河底砖块、石头较多,她的右腿被护坡擦伤。“刚开始的时候没感觉,回到家右小腿在出血。”姜付云说,这小伤不要紧,救人人才是要紧事。

当问及为何会跳入水中救人时,姜付云说:“一直以来村里都在倡导邻里和睦、与人为善的传统美德,平时遇到村民有事时也会帮一把,现在村里发展旅游业,游客也多了起来,他们给村里带来了发展,我们也有义务帮助他们。”

回想起救人过程,姜付云和刘启斌依旧觉得惊心动魄,但他们认为自己的行为非常值得。记者采访得知,二人均不会游泳,但看到有人掉湖里了,无论如何也要救的,所以顾不上想太多。

危急时刻挺身而出,心无杂念救人至上,一直是我们中华民族的光荣传统。他们的善举挽救了一个人的生命,更传播着社会正能量,让我们为身边的平民英雄点赞。



带你读懂带状疱疹

(接上期)

哪些人不能接种带状疱疹疫苗?

- 1.对疫苗中任何成分过敏者不建议接种;
- 2.如果接种患者患有急性发热性疾病,应推迟接种的时间;
- 3.带状疱疹病人在发病期间,建议待疱疹痊愈后再接种带状疱疹疫苗;
- 4.哺乳期或孕期的女性,建议待哺乳期结束以后再接种带状疱疹疫苗;
- 5.接种前24小时使用抗病毒药物,例如阿昔洛韦、泛昔洛韦或伐昔洛韦等患者,建议延缓接种带状疱疹疫苗;
- 6.正在接受生物制剂治疗的患者,应暂停注射一段时间以后再接种带状疱疹疫苗。(完)

(张丽)

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心